



# 回家看英雄“妈妈”

## ——赤壁市光荣院里的重阳节

特约记者 吕蓉

“对不起妈妈,我没有把木兵从战场上带回来,让妈妈失去了一个好儿子。”当龚岳林向烈士王木兵的母亲转达战友钱志泉的深深内疚时,现场陷入了沉默。

龚岳林蹲在“妈妈”面前,低着头,手中的千斤重,那是战友的遗憾与思念。

1979年2月17日,服役在原广州军区42军的400多名赤壁籍军人,奉命参加对越自卫反击战,在28天生与死的战争中,包括王木兵在内的赤壁籍参战军人牺牲了12位。烈士王木兵的妈妈今年90岁,是这12位烈士中,唯一健在的英雄母亲。

40多年过去,作为王木兵参战时班长的钱志泉,对于没有把战友平安带回来,始终无法释怀。今年重阳节钱志泉因不能亲自来看望“妈妈”更加内疚,于是嘱托当年同时参战的战友龚岳林向“妈妈”送去节日问候。

10月10日,龚岳林等10位原42军(78人伍)赤壁籍参战老兵整齐穿着军绿色服装,左胸上绣着一颗红五角星,左肩上绣着一面五星红旗,来到赤壁市光荣院看望烈士王木兵的母亲和战友,优待对象。

“我们都是您的儿子,也只有您这一个妈妈在了。”面对“妈妈”,战友们忍不住



眼圈发红。

“想到他,我晚上睡不着,早上六点多,到烈士陵园去看他。”老兵郭儒龙讲起与他同村又一起当兵的牺牲战友,哽咽沉默许久,“所以我们只能把感情寄托在唯

一的妈妈这里,经常来看看她,也是履行当年对他们的承诺,照顾好他们的家人。”因为对12位战友的牺牲难以释怀,经多方努力,龚岳林牵头组建起原42军(78人伍)赤壁籍参战老兵服务中心,让当

年一同战斗过的战友抱团在一起,为政府分忧、为战友解愁。

“无论遇到什么困难,老兵们都团结一致,共同克服,这就是我们老兵的初心。”龚岳林介绍,目前抱团的赤壁籍战友共有356人,大家紧密团结,相互支持,共同创办产业项目,争取为优待对象创造更多就业机会,为社会提供就业岗位。

不仅如此,老兵们还积极加入赤壁市理论政策宣讲志愿服务队老兵红色故事宣讲分队,走进社区、学校、机关单位,向社会各界讲述参战英雄的故事,弘扬爱国主义精神,激励更多年轻人投身国防事业、为国家贡献力量。

重阳节,光荣院里,老兵的家人们手捧鲜花,微笑着为光荣院的每一位老人献上祝福。随后,她们带来了精心准备的歌舞表演《当兵的历史》和《祝福祖国》,熟悉的旋律响起,现场充满了温馨与敬意。

院中绿树成荫,一辆辆陈列的坦克静静矗立,见证着岁月的沉淀与英雄的荣光。老兵和家人们围在老人们身旁,仿佛儿女绕膝。

岁月流逝,战斗的硝烟已然散去,但曾经的家情与忠诚从未被时光冲淡,那些牺牲的战友,依然在人们心底鲜活如昨。

## 赤壁两山投资公司 “守合同 重信用”促发展

本报讯 通讯员刘念、修德报道:近日,湖北省第十七届(2022—2023年度)“守合同 重信用”企业名单公布,赤壁市两山投资公司旗下子公司赤壁市绿色产业发展投资有限公司和赤壁市美丽乡村建设开发有限公司获得该荣誉。

“守合同重信用”企业评定是政府对企业诚信经营状况的一种综合评价,这一荣誉是对赤壁市两山投资公司在商业活动中坚守契约精神,重视信用建设的高度认可。该公司将以此为契机,继续秉持“守合同 重信用”的理念,不断强化自身的合同管理体系,确保每一份合同都能得到严格履行;将进一步提升企业的信用水平,以诚信为本,树立良好的企业形象,为客户提供更加优质的产品和服务,以实际行动践行国企的社会责任,在市场经济的浪潮中稳步前行。

## 赤壁残联 假肢适配为残疾人助“行”

本报讯 通讯员陈奕涵报道:“适配这样一套假肢是一笔不小的开销,今天残联给我免费配型,真正减轻了我的经济负担,感谢政府对我们残疾人的关心和照顾。”家住赤壁市官塘驿镇的残疾人黄某高兴地说。

10月11日,赤壁市残联为16名肢体残疾人进行假肢评估、配型,圆残疾人的“行走梦”。

现场假肢适配过程中,辅具适配技术人员仔细询问每位残疾人的情况,为他们检查身体、测量残肢,提供一对一精准评估,根据残疾人健全肢体长度、粗细和健康状况,开展画图取模、适配取模工作,力求做出适配度最高的假肢,让假肢代偿功能得到最大限度发挥,确保残疾人使用舒适、方便。

截至目前,赤壁市残联共完成辅具适配672人,其中线上625人,线下47人。网上适配辅具不仅节省残疾人的时间和精力,更充分体现社会对残疾人的关爱与尊重,切实推动残疾人康复服务高质量发展。

## 赤壁多部门 义诊活动进小区

本报讯 通讯员胡元香报道:10月11日是重阳节,赤壁市卫健局、中医医院、红十字会党员干部来到蒲圻街道大田畈社区经济适用房小区,开展“浓浓敬老情 健康过重阳”义诊活动。

“阿姨,您吃了降压药血压还这么高,要换一种药吃了。平时饮食要少盐少油,适当锻炼。”义诊现场,医生们认真聆听、仔细检查、细心叮嘱,科普健康生活知识。居民们排着队候诊、取药,享受着推拿按摩、艾灸、拔罐、针灸等中医适宜技术,满心欢喜。

正在取药的李奶奶连连赞道:“现在政策真好,医生都到家门口看病了,拿药还不要钱,真好,真好!”

承载着尊老、敬老、爱老深厚内涵的重阳节义诊活动,让小区居民感受到社会的温暖,也让医务人员了解到老人们的身体健康状况,为下一步开展义诊惠民行动提供了参考。

## 赤壁税务 护航涉税专业服务机构

本报讯 通讯员饶玉杏、殷欣怡报道:涉税专业服务机构是税企沟通的桥梁,在优化营商环境、融洽征纳关系、提高征管效能等方面发挥着重要作用。近日,赤壁市税务局开展涉税机构诉求问计问需活动,通过走访的形式,收集解决机构诉求,推动行业规范发展。

据悉,赤壁市辖区内纳入监管的涉税专业服务机构共29家,新增24家。今年以来,为实现涉税专业服务机构“一个部门扎口管”“一批人员专业管”,赤壁市税务局将所辖涉税专业服务机构实施一个分局集中管理,配备专业骨干人员开展监督、管理和培训,并常态化组织开展涉税专业服务机构培训,覆盖辖区内涉税专业服务机构从业人员共109人。

本次走访,税务干部向机构宣传了最新税收优惠政策,根据辖区内机构代理的实际情况,向机构人员讲解了小微企业系列优惠政策以及新电子税务局“智能开业”流程;询问了机构的涉税需求,在走访过程中共收集相关需求8条,现场答疑解惑7条,向上级部门反馈1条;同时,税务干部根据现阶段“一人一户”以及“隐身代理”工作安排,检查了机构是否合理合规代理办税,督促机构按照实名制要求,及时录入机构、人员信息和服务协议。

## 赤壁交投集团 开展渡运安全应急推演

本报讯 通讯员周宇报道:为进一步提升水上突发事件应急救援能力,增强渡运安全管理能力,确保人民群众生命财产安全,10月11日,赤壁交投集团启航水运公司开展渡运安全综合应急处置桌面推演。

此次推演邀请武汉咸宁海事处、赤壁市交通运输局等多家单位共同参与。推演结合渡运实际情况开展,主要包括人员疏散、水上应急救援等科目,演练开始后参演人员迅速响应启动水上突发事件应急预案,各部门按照分工紧密配合,模拟险情报告、应急救援、信息核实、现场处置、信息上报、善后处置等场景,顺利完成了推演各项任务科目。

推演结束后,演练指挥进行总结点评,指出演练情景构想结合实际、组织衔接紧密、重点突出,演练人员反应迅速、措施得当、处置有效,演练过程紧张有序、精彩纷呈,切实检验了应急预案的有效性,达到了演练预期效果。

## “游燕”归乡梓

通讯员 任志 赵舟

“老乡!我们回家了!”国庆假期前夕,赤壁市组织专车前往广州、东莞、佛山等珠三角地区,免费接送278名“游燕”返赤过节,助力家庭团聚。

“游燕”中不仅有在流水线打拼的普通工人,也有掌握技术的专业人才,还有事业有成的商人。在长假期间,赤壁市还诚挚邀请大家实地考察参观家乡营商环境、企业岗位及安居条件,为其推介赤壁的重点产业、优势资源、优质项目和创新创业政策,鼓励老乡留在家乡创业就业。

“我们实地看了许多家企业,政府部门也对我们宣讲了很多政策,我感觉目前的返乡就业创业政策很有吸引力,我在外

务工学到的技术也可以用来回报家乡。”返乡人员魏文强说道。

据了解,本次活动共接回赤人员278人,送返粤人员206人,组织30余家企业提供了近500个岗位,薪资待遇从4000到10000元不等,现已吸引愿回乡就业人数76人。

赤壁市将继续大力实施“游燕归乡·八回赤壁”人才回归工程,从资金、技术、人才、项目、理念、平台、信息、产业等八方面提供政策支持,采取“走出去”与“请回来”相结合的方式,广泛吸引和聚集赤壁籍和有意来赤就业创业的各类人才来赤创新创业,为全市经济社会发展提供宝贵人才支撑。

## 晒场好“丰景”

通讯员 邵梓轩

“以前最担心的就是稻谷无处晾晒,怎么办?有了这个晒场,再也不用担心了。”10月10日,在赤壁市车埠镇白驹村五组,村民们在新建的晒场上晾晒稻谷,对帮助他们修建晒场的赤壁市建工集团感激不已。

随着深秋来临,庄稼进入收割期,面对满田灿灿的稻子,白驹村村民们心中却有着丝丝担忧。稻子收割回去后,如果及时晾晒,就会霉变,影响稻子质量,也影响销售价格。可是在白驹村二组和五组,根本就没有可以供大家晾晒稻谷的大型晒场。

不能让老百姓辛苦一年的劳动成果,毁在最后一公里。赤壁市建工集团驻村干部小武在了解到村民的担忧后,迅速将村

民所急向集团党委汇报。集团立即调派人手、机械,总投资20多万元,根据村民需求,在白驹村二组、五组分别修建两个总面积1500平方米的水泥晒场。同时,根据村民反映,已有白驹村村委会晒场因为没有修建下水沟,每逢下雨,晒场积水严重,天晴后三四天尚不能投入使用问题,集团又对该晒场进行下水沟开挖改造,保证晒场排水顺畅。并在水沟上铺设铸铁盖板,不仅确保村民行走安全,还让晒场更美观。

据白驹村党支部书记张军良介绍,近年来,赤壁市建工集团在村民急难愁盼的时候主动出手,帮村里修建通村公路、晒场,整治村湾环境,真正体现了全心全意为人民服务的国企担当。

## 金色田野 “小稻农”

金秋十月,晚稻进入收割期。金色的稻田里,沉甸甸的稻穗迎风摇曳,翻起阵阵稻浪,呈现出一幅秋日丰收图。

10月11日,赤壁市一群戴着红领巾的小学生走进白石港小流域,体验收割稻谷的辛劳与快乐。他们认真地聆听农民伯伯讲解收割稻谷的方法和技巧,随后纷纷戴上手套、拿起镰刀,小心翼翼地割下一束束稻谷。在劳动的过程中孩子们体会到了农民伯伯的辛苦,也更加懂得了粮食的来之不易。

通讯员 熊锦芳 汪孝文 摄



## 桥头大变样 生活更美好

通讯员 魏婕 李莹 郭袁

10月15日,来到赤壁市赤马港街道大桥社区、营里社区结合部的陆水二桥桥头,映入眼帘的是西边林立的高楼、东边开阔的视野,陆水二桥横跨陆水河,像长龙卧波,让人真切地感受到“桥头”崛起的美好和美好。

近年来,赤马港街道党工委通过城市更新、产业发展、居住环境、城市形象有机融合,实现城市功能、空间布局、人居环境和特色风貌的融合升级。

低碳公园,打开空间格局。陆水二桥桥头东属大桥社区,新建的二桥公园项目占地面积30亩,以绿色环保、低碳节能、本地元素相融合为建设理念,设置了运动步

道、大众健身、儿童游乐、休闲草坪、园林景观等项目设施,满足了市民多样化的休闲娱乐需求。

“这里以前是一处闲置荒地,存在私搭乱建、污水横流现象,主要堆放建筑垃圾,杂草中的白杨林越长越高,遮挡了周边居民的视线和桥头市民对远处风景的瞭望。”大桥社区负责人余建军介绍说,社区协调推进公园建成后,居民开窗见绿,抬步入园,空间格局大开。

区域路网,打开交通格局。陆水二桥桥头下是滨河路,道路改造项目施工前,东边过来的车辆上赤壁大道要穿过二桥,绕行西边窄长的渣石路;改造中,街道组织大

桥、营里两个社区同时协调施工,路基拓宽硬化无缝对接,两边各修一条支路上桥头,路面统一刷黑,区域路网“微循环”无色差融入赤壁大道城市交通“大动脉”。

新建楼盘,打开发展格局。陆水二桥桥头西边属营里社区,正在完善后续配套建设的项目是高端楼盘,5栋高层电梯房矗立在陆水河滨,小区绿化景观也先后建成,一批新楼盘与滨河公园风景线连成一片,刷新赤壁城市西北部天际线。

据了解,以前这里有一家预制板厂,旁边是些棚户和零星的菜地、水塘。为此,街道、社区干部组成工作专班,在四组召开圆桌“圆桌会”10多场,凝心聚力,多方协调完

成征地230亩,拆迁房屋及临时建筑18000平方米,3个月时间完成了净地交付。

“高端楼盘形成后,附近居民开起了农家乐、民宿7家,筑巢引凤成功引进兴地小商品批发市场,目前入驻商家38户,促进社区经济的繁荣和发展。”营里社区党委书记余名说。

“城市品质提升是一个系列工程,我们要以项目实施为载体,整合资源、精准对接、协同发力。”赤马港街道党委书记宋武先表示,街道要在赤壁城市建设中担当作为,积极践行“五共”理念,责任上肩挑“两头”,一头连着城市发展,一头连着民生福祉,统筹协调,共同推进。